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Update the firmware and use the latest features.

Please also refer to the user's manual that provides detailed information on how to use this
product.

You can download the latest firmware and user's manual from the following website:
http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/
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IMPORTAN

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

%N

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER

SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

Explanation of Graphical Symbols

The lightning flash with arrowhead symbol,
A within an equilateral triangle, is intended to alert

you to the presence of uninsulated “dangerous

voltage” within the product’s enclosure that may

be of sufficient magnitude to constitute a risk of
electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral
triangle is intended to alert you to the presence of
important operating and maintenance (servicing)

instructions in the literature accompanying the
appliance.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.

6 Clean only with dry cloth.

7 Do not block any ventilation openings. Install in accordance with
the manufacturer’s instructions.

8 Do not install near any heat sources such as radiators, heat
registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that
produce heat.

9 Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-
type plug. A polarized plug has two blades with one wider than the
other. A grounding type plug has two blades and a third grounding
prong. The wide blade or the third prong are provided for your
safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an
clectrician for replacement of the obsolete outlet.

10 Protect the power cord from being walked on or pinched
particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where
they exit from the apparatus.

11 Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

12 Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by
the manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used,
use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid
injury from tip-over.

13 Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for
long periods of time.

14 Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is
required when the apparatus has been damaged in any way, such as
power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or
objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been
exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been
dropped.

FCC INFORMATION (for US customers)

1 IMPORTANT NOTICE: DO NOT MODIFY THIS UNIT!

This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifications not
expressly approved by Yamaha may void your authority, granted by the FCC, to use the product.

IMPORTANT: When connecting this product to accessories and/or another product use only high quality shielded cables. Cable/s

supplied with this product MUST be used. Follow all installation instructions. Failure to follow instructions could void your FCC

authorization to use this product in the USA.

NOTE: This product has been tested and found to comply with the requirements listed in FCC Regulations, Part 15 for Class “A” digital

devices. Compliance with these requirements provides a reasonable level of assurance that your use of this product, in a commercial
environment, will not result in harmful interference with other electronic devices. However, operation of this product in a residential area
is likely to cause interference in some form. In this case you, the user, bear the responsibility of correcting this condition.

This product generates/uses radio frequencies and, if not installed and used according to the instructions found in the users manual, may
cause interference harmful to the operation of other electronic devices. Compliance with FCC regulations does not guarantee that
interference will not occur in all installations. If this product is found to be the source of interference, which can be determined by turning
the product “OFF” and “ON”, please try to eliminate the problem by using one of the following measures:

Relocate either the product generating the interference or the device that is being affected by the interference.

Utilize power outlets that are on different branch (circuit breaker or fuse) circuits or install AC line filter/s.

In the case of radio or TV interference, relocate/reorient the antenna. If the antenna lead-in is 300 ohm ribbon lead, change the lead-in to

co-axial type cable.

If these corrective measures do not produce satisfactory results, please contact the local retailer that is authorized to distribute this type of
product. If you can not locate the appropriate retailer, please contact Revolabs, Inc., 144 North Rd, Suite 3250 Sudbury, MA 01776
The above statements apply ONLY to those products distributed by Revolabs,Inc.
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Safety Precautions

1 Please ensure to immediately remove the power plug from the
outlet in any of the following cases.

Failure to observe this may result in fire or an electric shock.
Please ensure to request the dealer concerned to carry out any
necessary repairs or inspections.

* Any abnormal odor or noise occurs;

« Smoke is emitted;

« The product is broken; or

« The product has been exposed to water.

2 Ensure not to damage the power cable. Failure to observe this
could result in fire, electric shock, or damage to the product.
« Ensure not to place any heavy objects on the cable.

« Ensure not to process the cable in any way.

« Ensure not use any staples to fix the cable in place.
« Ensure not to apply excessive force to the cable.

« Ensure to keep the cable away from anything hot.

3 Ensure to only use the included power cable. Failure to observe
this could result in fire, electric shock, or damage to the product.

4 Ensure to only use the specified power supply voltage. Failure to
observe this could result in fire, electric shock, or damage to the
product.

5 Connect the power plug to an outlet that you can see and reach in
thereby ensuring that you can easily remove it if the necessity
arises.

6 Ensure to fully and securely insert the power plug into the outlet.
Being insufficiently inserted could result in an electric shock. It
could also lead to dust accumulating on the plug, which could then
result in heat or fire.

7 Verify that the current capacity of the outlet or a power strip in
thereby ensuring that use of the product does not exceed it. Any
overheating or degradation of the power strip could result in fire.

8 Do not touch the terminals with your fingers or metal objects.
Failure to observe this may result in electric shock or damage to
the product.

9 Ensure the product does not fall or strongly impacted. The internal
parts could break, which could then result in electric shock, fire, or
damage to the product.

10 If the product has been damaged, request repair or inspection

services from a dealer.

Continued use of the product may result in fire or electric shock.

Do not disassemble or alter this product in any way.

Failure to observe this could result in fire, electric shock, or

damage to the product.

12 Do not obstruct heat dissipation.

— Do not place a cloth, tablecloth or other such object over the
product.

— Do not place the product on top of a rug, carpet, etc.

— Do not wedge or squeeze the product into a narrow space that
has poor air circulation.

— Do not block the ventilation holes.

Allow ventilation space of at least 1 cm on the top, 1 cm on the left

and right, and 5 cm on the back of this product.

Failure to observe the above may result in heat being trapped

inside the product and cause a fire or damage to the product.

13 Do not place the product outdoors or in a location where water
may drip on it.

Failure to observe this may result in fire, electric shock or damage
to the product.
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14 Do not install the product anywhere it will be exposed to dust or
humidity, oily smoke or steam, or corrosive gas. Failure to observe
this could result in fire, electric shock, or damage to the product.

15 Ensure that the product is on the level.

Do not place it upside down or in a vertical orientation. Failure to
observe this may result in fire, electric shock or damage to the
product.

16 Avoid installing the product where foreign object may fall onto the
product and/or the product may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of the product, do not place:

Other components, as they may cause damage and/or

discoloration on the surface of the product.

Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire, damage to

the product, and/or personal injury.

Containers with liquid in them, as they may fall and liquid may

cause electrical shock to the user and/or damage to the product.

17 Do not insert foreign objects such as metal or paper in the product.

Failure to observe this may result in fire, electric shock or damage

to the product.

If thunder is heard, avoid touching the product.

Failure to observe this may result in electric shock.

Periodically remove any dirt and dust from the power plug. Failure

to observe this could result in fire.

.
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20 The product should be used at least 22 cm away from persons

using a pacemaker, defibrillator, or similar device.

Failure to observe this may affect the pacemaker, resulting in a
serious accident.

Do not use this product near medical equipment. Radio waves
from this product may adversely affect the operation of electro-
medical equipment. Do not use this product in locations where use
of radio waves is restricted, such as near medical equipment.
Avoid damaging the USB and microphone cables.

« Do not place heavy objects on cables.

* Do not modify cables.

« Do not affix cables using staples.

Do not apply unnecessary force to cables.

Do not place cables near heat sources.

Doing so may result in fire, electric shock or damage to the
product.

(™)

23 Be sure to use the USB and microphone cables that come with the

product.
Using other USB or microphone cables may result in fire, electric
shock, or damage to the product.

24 When this product is not used for a long period of time, be sure to

unplug all power plugs.
Failure to observe this may result in fire or electric shock.

25 Ensure your hands are dry when connecting or disconnecting the

power plug or cables.
Failure to observe this may result in electric shock or damage to
the product.

26 Ensure not to install the product anywhere unstable or where it will

be exposed to vibrations as it could fall over or turn upside down,
thus resulting in injury or damage to the product.

27 Ensure not to install the product anywhere it will be exposed to

direct sunlight or extraordinarily high temperatures (near a heater,
etc.). Failure to observe this could result in damage to the product.

28 Do not sit/stand on the product or place other objects on top of it.

Failure to observe this may result in damage to the product.
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29 Turn the volume down to the minimum level before starting
playback.
Failure to observe this will cause loud noises to be emitted that
may result in hearing impairment.
30 Ensure not to use the product anywhere it will be exposed to rapid
changes in the ambient temperature. Any rapid change in the
ambient temperature could result in condensation on the product,
which could then result in damage to the product. Ensure to leave
the product for a while until it has dried off with the power turned
off if any condensation has occurred.
Ensure not to connect any cables while the power is turned on.
Failure to observe this could result in damage to the product and
any connected equipment.
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32 Ensure to earth any static electricity from your body or clothing
before touching the product. Failure to observe this could result in
damage to the product.

33 Route and connect the cables correctly.

If the cables are pulled or become caught on someone’s leg, the
product or connected equipment could tip over or fall, thus
resulting in injury or damage to the product.

34 Before connecting external equipment, thoroughly read the
instruction manuals provided with the equipment and make
connections according to the instructions.

of power.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as it is connected to the AC wall outlet, even if this unit
itself is turned off. This state is called the standby mode. In this state, this unit is designed to consume a very small quantity

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPARATUS TO RAIN OR MOISTURE.
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Precautions f se

This product is intended for use in general offices and is not designed for use in any fields requiring a high degree of
reliability in the handling of human lives or valuable assets.

Please note that Yamaha cannot assume any responsibility for any damage resulting from improper use or configuration of
the product.

Depending on the usage environment, this product may generate noise in a telephone, radio, television etc. If this occurs,
change the location where it is installed or its orientation.

If you transfer this product to a third party, please pass this manual and accessories along with it.

Ensure to follow the instructions of your local government when disposing of the product.

Do not connect any equipment that generates any noise on the same power line as the product.

This device complies with part 15 of FCC Rules and Industry Canada’s licence-exempt RSSs. Operation is subject to the following two
conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference
that may cause undesired operation.

This transmitter must not be co-located or operated in conjunction with any other antenna or transmitter.

This equipment complies with FCC/IC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment and meets the FCC radio frequency
(RF) Exposure Guidelines and RSS-102 of the IC radio frequency (RF) Exposure rules. This equipment has very low levels of RF energy that it
deemed to comply without maximum permissive exposure evaluation (MPE). But it is desirable that it should be installed and operated keeping
the radiator at least 20 cm or more away from person’s body.

About Bluetooth®

Bluetooth is a technology for wireless communication employing the 2.4 GHz frequency band, a band which can be used
without a license.

The 2.4 GHz band used by Bluetooth compatible devices is a radio band shared by many types of equipment. While
Bluetooth compatible devices use a technology minimizing the influence of other components using the same radio band,
such influence may reduce the speed or distance of communications and in some cases interrupt communications.

The speed of signal transfer and the distance at which communication is possible differs according to the distance between
the communicating devices, the presence of obstacles, radio wave conditions and the type of equipment.

Yamaha does not guarantee all wireless connections between this product and devices compatible with Bluetooth function.
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Locations of name plates

The name plates are placed on the bottom of the Control Unit and the microphone.
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Introduction

Thank you for purchasing a Yamaha YVC-1000. The YVC-1000 is a unified communications microphone and speaker system
that serves as an audio terminal when connected to communication equipment, such as a PC or a Mac, a smartphone or tablet,
and a video conference system.

Please thoroughly read this manual before installing and connecting the product.

Keep this manual in a safe place for future reference.

No part of this manual may be copied or used in any form without permission of Yamaha.

The contents of this manual apply to the latest specifications as of the publishing date. To obtain the latest manual,
access the following website then download the manual file.
http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/

Yamaha is not liable for any loss or damage to data resulting from use of the product. Please note that the warranty
covers repair of the product only.

Check the contents

e Control Unit (YVC-CTU1000) x 1
¢ Microphone (YVC-MIC1000) x 1
* Power cable 3m)x 1

e USBcable(Sm)x 1

¢ Microphone cable (5 m) x 1

® Quick Start Guide (this manual) x 1

About this manual

MAbout abbreviations

In this manual, the product names are described as follows.
® Yamaha YVC-1000: the product

o Microsoft® Windows®: Windows

o Microsoft® Windows® 7: Windows 7
 Microsoft® Windows® 8: Windows 8
Microsoft® Windows™ 8.1: Windows 8.1
Microsoft® Windows® 10: Windows 10
o Mac OS® X 10.8: Mac OS X 10.8

* Mac OS® X 10.9: Mac OS X 10.9

o Mac OS® X 10.10: Mac OS X 10.10

* Mac OS® X 10.11: Mac OS X 10.11

BAbout trademarks

¢ Microsoft and Windows are registered trademarks of Microsoft Corporation in the United States and other countries.

* Macintosh, Mac, and Mac OS are registered trademarks of Apple Inc.

* Android™ is a trademark or registered trademark of Google Inc.

* Bluetooth® is a registered trademark of the Bluetooth SIG and is used by Yamaha in accordance with a license agreement.
* NFC logo (N-Mark) is a trademark or registered trademark of NFC Forum, Inc.
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Please read other instruction manuals as well as this manual

This manual contains fundamental information only.

For detailed information on how to use the product, please read the following:

User’s manual: Contains information about utilizing the product, including detailed settings and useful features.
Please download the latest user’s manual from the download page of our website.

To configure the settings of communication equipment, refer to the instruction manuals provided with the equipment.

Using the Latest Features

You can download the firmware (program of the product) from the download page of our website to use the latest features.

HEDownload page

http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/

Use of open-source software

This product uses open-source software.
The contents of the license are included in the user’s manual.
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Controls and Functions

Control Unit (YVC-CTU1000)

(1) Power button/indicator

Press to turn the product on. Press and hold the power
button for two or more seconds to enter standby mode. It
lights up green when the product is turned on and lights
up red in standby mode.

(2) Volume +/- button/indicator

Press to adjust the speaker volume. Hold down the
appropriate button for 0.5 or more seconds to
continuously increase or decrease the volume.

Press both the + and - buttons simultaneously for two or
more seconds to switch the output device between the
built-in and external speakers.

(3 Volume level indicator

It normally indicates the input level of an incoming
voice. It indicates settings when adjusting the speaker
volume or when selecting an output speaker.

(4 Tuning fork button/indicator

It lights up or flashes orange if there is a problem. If a
problem is indicated, press the tuning fork button to
activate the voice guidance about the detected problem.

When it is pressed and held for two or more seconds, the
product automatically measures acoustic conditions and
tunes the audio settings to an optimal condition
(automatic audio tuning).

(5 Bluetooth button/indicator

Press to pair or connect with a Bluetooth compatible
smartphone or tablet.

If this button is pressed while being connected to a
Bluetooth device, Bluetooth will be disconnected.

(8 NFC logo (N-Mark)

Placing an NFC (Near Field Communication)-equipped
Bluetooth compatible smartphone or tablet over the
N-Mark allows you to pair or connect it with the
product, or to disconnect it.

(7) Built-in speaker

Outputs an incoming voice.



YVC-1000 Quick Start Guide

Control Unit (YVC-CTU1000): Back

000000000000000000T0DOD0000DOND

< | ® | o™
@ )
Bl ©@)le))s) -
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ONONOBORONG,
() Power terminal (4 External speaker terminals
Used to connect the supplied power cable. Used to connect the speakers with a built-in amplifier.
(2 USB port (5 Audio output terminals (AUDIO OUT)
Used to connect the product to a PC or Mac using the Used to connect to the audio input terminals of a video
supplied USB cable. conference system.
(3 Microphone terminal (8 Audio input terminals (AUDIO IN)

Used to connect the supplied microphone using the Used to connect to the audio output terminals of a video
microphone cable. conference system.

Control Unit (YVC-CTU1000): Bottom

O

(1) Name plate

Provides the following information.

Model No.: Model number of the product
SERIAL LABEL: Serial number of the product

10
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Microphone (YVC-MIC1000)

(1) Microphone mute button (2 Microphone status indicator
Press to temporarily turn off (mute) the microphone. To Lights up green when the microphone is active. Flashes
cancel the mute function, press it again. red when the microphone is set to mute.

Microphone (YVC-MIC1000): Side

Bt | ol

— 1T |7 —T

(1 Input terminal (IN) (2) Output terminal (OUT)
Connects the optional microphone (YVC-MIC1000EX) Connects the Control Unit using the microphone cable.
using the microphone cable.

11
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Microphone (YVC-MIC1000): Bottom

(1) Name plate

Provides the following information.

Model No.: Model number of the product
SERIAL LABEL: Serial number of the product

12
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Setting up for use

Installation

Install the product in a location where it will be used.
Notes on installation

¢ Place the microphone at least 1 m (3.3 ft) away from the Control Unit.
¢ Keep the microphone away from any noise sources.

At least
1m (3.3 ft)

13
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Connecting the microphone and power cables

Connect the microphone and power cables supplied with the product.

(0000000000000000DIDODODODTDOOND

Match the
color of the

labels. ) map Plug into an outlet

Notes

* When connecting the microphone cable, be sure to
match the color of the labels on the microphone cable
and of the microphone output terminal (OUT).

Be sure to fully insert the power cable into the power
terminal of the Control Unit and into the outlet.

o= Tip

A total of five microphones, including the supplied
microphone and optional microphones (YVC-
MIC1000EX), can be connected to the product. (For details,
refer to the user’s manual.)

Changing the setting

Changing the language of the voice guidance

‘While pressing the tuning fork button (), press the volume + button (@) repeatedly. The language changes every
time you press the volume + button (@).
For detailed instructions, refer to the user’s manual.

14
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Connecting to communication equipment

Connecting to a PC or Mac using the USB cable

000700007000000000D0DT00OOTO000

To USB port

Plug into - 8 ://

an outlet

Connect to a

microphone
After connecting the product, turn the product on and confirm that it is recognized correctly by the PC or Mac.

)

For detailed instructions, refer to the user’s manual.

Connecting to a video conference system using audio cables

10000000000000000000000000060001 Audio Output
= | & terminals
L@ @ o ®
) = ' Audio Input
terminals
Video conference
system
Plug into
an outlet & 5
Connect to a \, \,
microphone - 8=% !

After connecting the product, change the settings of the video conference system so that the product will be used as a

microphone and speaker.
For detailed instructions, refer to the user’s manual.

15
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Connecting to a smartphone or tablet via Bluetooth

Power button Bluetooth button

—

—
O S

HPairing
1 Press the power button to turn the product on.
2 Press the Bluetooth button.
The Bluetooth button blinks blue.
3 Press and hold the Bluetooth button for two or more seconds.
The Bluetooth button blinks blue quickly to indicate that pairing can be performed.
4 Perform the pairing procedure using the smartphone or tablet.

EConnecting to a paired smartphone or tablet via Bluetooth
1 Press the power button to turn the product on.
2 Press the Bluetooth button.
The Bluetooth button blinks blue to indicate that the product can be connected via Bluetooth.
3 Perform the Bluetooth-connection procedure using the smartphone or tablet.
When the connection is established, the Bluetooth button lights up blue.

For detailed instructions, refer to the user’s manual.
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General

Interface: Control Unit: USB 2.0 High Speed, Bluetooth, NFC (Near Field Communication),
Audio Input terminals (stereo RCA pin), Audio Output terminals (stereo RCA pin), External
speaker terminal (RCA pin) x 2, Power terminal, Microphone terminal
Microphone: Input and output terminals

Power 20 W (one microphone connected), 35 W (five microphones connected)

consumption

(max):

Radio FCC (Part 15B) Class A, ICES-003

interference

standard:

Operating Temperature: 0 to 40°C (32 to 104°F)

environment: Humidity: 20 to 85% (no condensation)

Storage Temperature: -20 to +50°C (-4 to 122°F)

environment: Humidity: 10 to 90% (no condensation)

Dimensions:

Control Unit (W x H x D): 332 x 95 x 162 mm (13.1 x 3.74 x 6.38 in)
Microphone (W x Hx D): 136 x 36 x 136 mm (5.35 x 1.42 x 5.35 in)

Weight:

Control Unit: 1.8 kg (4.0 lbs)
Microphone: 0.4 kg (0.9 1bs)

Power source:

AC 120 V (60 Hz)

PC environment:

OS: 32-bit or 64-bit Windows 10, 32-bit or 64-bit Windows 8.1, 32-bit or 64-bit Windows 8 (*1),
32-bit or 64-bit Windows 7
USB: USB 2.0 or later

Mac OS: Mac OS X 10.11, Mac OS X 10.10, Mac OS X 10.9, Mac OS X 10.8
environment: USB: USB 2.0 or later
Bluetooth: Bluetooth specification version: 2.1 + EDR
Supported profiles: HFP (1.6), A2DP
Supported Codec: SBC, mSBC, CVSD
Wireless output: Class 2
Maximum communication distance: 10 m
NFC: Compatible devices: NFC-compatible Android devices, versions 4.1, 4.2, 4.3 and 4.4

Voice guidance:

English, Japanese, Chinese, Korean, French, Spanish, German

Accessories:

Power cable (3 m), USB cable (5 m), Microphone cable (5 m), Quick Start Guide

Others:

Firmware update (transfer from PC through USB)

(*1) Microsoft ended support for Windows 8 as of January 2016. In accordance with that, the support for this product has

ended.

17
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Audio

Microphone Unidirectional x 3
units:

Speaker unit: Full-range x 1
Frequency 100 to 20,000 Hz

bandwidth for
sound pickup:

Frequency 100 to 20,000 Hz

bandwidth for

playback:

Signal Adaptive echo canceller, Noise reduction, Automatic tracking, Automatic gain control, Automatic
processing: room EQ, Dereverberation, Automatic audio tuning

18
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ATTENTION

A | RISQUE DE CHOC A
ELECTRIQUE NE PAS OUVRIR

ATTENTION : POUR REDUIRE LES RISQUES
D’INCENDIE ET DE DECHARGE ELECTRIQUE,
NE PAS RETIRER LE COUVERCLE (OU LE PANNEAU
ARRIERE). AUCUNE PIECE INTERNE NE PEUT ETRE
CHANGEE PAR L'UTILISATEUR. POUR LENTRETIEN,
S’ADRESSER A UN PERSONNEL QUALIFIE.

Explication des symboles

L’éclair avec une fleche a I’intérieur d’un triangle
A équilatéral est destiné a attirer ’attention de

I’utilisateur sur la présence d’une « tension

dangereuse » non isolée a I’intérieur du produit,

pouvant étre suffisamment élevée pour constituer
un risque d’¢électrocution.

Le point d’exclamation a ’intérieur d’un triangle
A ¢équilatéral est destiné a attirer ’attention de

I"utilisateur sur la présence d’instructions

importantes sur 1’emploi ou de la maintenance

(réparation) de ’appareil dans la documentation
fournie.

Lire ces instructions.

Conserver ces instructions.

Tenir compte de tous les avertissements.

Suivre toutes les instructions.

Ne pas utiliser cet appareil a proximité de 1’eau.

6 Nettoyer cet appareil avec un chiffon sec seulement.

7 Ne pas recouvrir les ailettes de ventilation. Installer I’appareil
selon les instructions du fabricant.

8 Ne pas installer prés d’une source de chaleur, comme un appareil
de chauffage, une résistance électrique, un poéle, ou tout autre
appareil (amplificateurs compris) produisant de la chaleur.

9 Ne pas désamorcer le systeme de sécurité d’une fiche polarisée ou
d’une fiche avec mise a la terre. Une fiche polarisée est munie de
deux lames, dont I’une est plus large que I’autre. Une fiche avec
mise a la terre est munie de deux lames et d’une broche de terre. La
lame la plus large ou la troisieme broche sont reliées a la terre pour
des raisons de sécurité. Si la fiche fournie ne s’ins¢re pas dans la
prise, s’adresser a un électricien pour faire remplacer la prise
obsoléte.

10 Protéger le cordon d’alimentation de sorte qu’il ne risque pas
d’étre piétiné ou coincé, surtout au niveau des fiches, des prises et
de sa sortie de ’appareil.

11 Utiliser seulement les fixations et accessoires spécifiés par le
fabricant.

12 Utiliser seulement le chariot, socle, trépied, support ou meuble
spécifié par le fabricant ou vendu avec I’appareil. Si un chariot est
utilisé, faire attention de ne pas se blesser ou de le renverser
pendant le transport de I’appareil.

®

13 Débrancher cet appareil pendant les orages électriques, ou s’il ne
doit pas étre utilisé pendant un certain temps.

14 Pour toute inspection s’adresser a un personnel qualifi¢. Une
inspection est nécessaire en cas de dommage, quel qu’il soit, par
exemple cordon d’alimentation ou fiche endommagg, liquide
répandu ou objet tombé a I’intérieur de ’appareil, exposition de
I’appareil a la pluie ou a I’humidité, fonctionnement anormal ou
chute de 1’appareil.
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Consignes de sécurité

1 Retirez immédiatement la fiche d’alimentation de la prise dans
tous les cas suivants.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie
ou une décharge électrique. Demandez a votre revendeur
d’effectuer les réparations ou les inspections nécessaires.

« Présence d’une odeur ou d’un bruit inhabituel ;

« Emission de fumée ;

« Endommagement de I’appareil ; ou

« Exposition de I’appareil & I’eau.

2 Veillez a ne pas endommager le cable d’alimentation. Le non-
respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie, une
décharge ¢lectrique ou endommager le produit.

« Veillez a ne pas placer d’objet lourd sur le cable.

« Ne manipulez pas le cable de quelque maniére que ce soit.
« Nutilisez pas d’agrafes pour maintenir le cable en place.
* N’exercez pas de contrainte excessive sur le cable.

« Tenez le cable éloigné de toute source de chaleur.

3 Veillez a utiliser uniquement le cable d’alimentation fourni. Le
non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie, une
décharge électrique ou endommager le produit.

4 Veillez a utiliser exclusivement la tension d’alimentation spécifiée.
Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie,
une décharge électrique ou endommager le produit.

5 Branchez la fiche d’alimentation sur une prise que vous pouvez
voir et atteindre de maniére a pouvoir facilement la débrancher en
cas de nécessité.

6 Veillez a insérer complétement et soigneusement la fiche
d’alimentation dans la prise. Une insertion insuffisante pourrait
provoquer une décharge ¢lectrique. De la poussicre peut également
s’accumuler sur la fiche, ce qui pourrait provoquer un
¢échauffement ou un incendie.

7 Vérifiez la capacité maximale de la prise ou d’une éventuelle
multiprise et, ainsi, que I’utilisation du produit ne la dépasse pas.
Toute surchauffe ou dégradation de la multiprise pourrait
provoquer un incendie.

8 Ne touchez pas les bornes avec vos doigts ou des objets métalliques.
Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer une décharge
¢électrique ou endommager le produit.

9 Veillez a ce que le produit ne tombe pas ou ne soit soumis a aucun
choc violent. Les composants internes pourraient se casser, ce qui
pourrait provoquer une décharge électrique, un incendie ou
endommager le produit.

10 En cas d’endommagement du produit, demandez & un revendeur
de le réparer ou de I’inspecter.

Si vous continuez a utiliser le produit dans ces conditions, vous
risquez de provoquer un incendie ou une décharge électrique.

11 Ce produit ne peut étre démonté ou modifi¢ d’aucune maniére.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie,
une décharge électrique ou endommager le produit.

12 N’empéchez pas la dissipation de chaleur.

Ne couvrez pas I’appareil d’un chiffon, d’une nappe ou d’un

autre objet de ce type.

Ne placez pas le produit sur un tapis, une moquette, etc.

Ne coincez ou n’enfoncez pas le produit dans un espace exigu

mal ventilé.

N’obstruez pas les orifices d’aération.

Laissez un espace d’aération d’au moins 1 cm au dessus, 1 cm a
gauche et a droite et 5 cm a larriére de I’appareil.

Le non-respect des consignes ci-dessus pourrait emprisonner la chaleur a
Pintérieur de I’appareil et provoquer un incendie ou endommager le produit

13 Ne placez pas le produit a ’extérieur ou dans un endroit
susceptible d’étre exposé a 1’eau.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie,
une décharge électrique ou endommager le produit.

.

14 N’installez pas le produit dans un endroit ou il pourrait étre exposé
a la poussiére ou I’humidité, a de la fumée ou a de la vapeur
huileuse, ou a un gaz corrosif. Le non-respect de cette consigne
pourrait provoquer un incendie, une décharge électrique ou
endommager le produit.

15 Veillez a placer le produit sur une surface plane.

Ne le placez pas a I’envers ou a la verticale. Le non-respect de
cette consigne pourrait provoquer un incendie, une décharge
¢lectrique ou endommager le produit.

16 Evitez d’installer Iappareil dans un endroit ot des objets peuvent
tomber et ou ’appareil pourrait étre exposé a des éclaboussures ou
des gouttes d’eau. Sur le dessus de cet appareil, ne placez pas:

d’autres appareils car cela risquerait d’endommager la surface

de I’appareil ou de provoquer sa décoloration.

des objets se consumant (par exemple, une bougie) car cela pourrait

provoquer un incendie, endommager 1’appareil ou vous blesser.

des récipients contenant des liquides car ils risqueraient de se
renverser et de causer des décharges électriques ou
d’endommager I’appareil.

17 N’introduisez pas de corps étrangers, tels que du métal ou du
papier, dans le produit.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie,
une décharge électrique ou endommager le produit.

18 Evitez de toucher le produit lors d*un orage.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer une décharge électrique.

19 Dépoussiérez et nettoyez réguliérement la fiche d’alimentation. Le

non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie.

11 convient d’utiliser le produit a plus de 22 cm d’un stimulateur cardiaque.

Le non-respect de cette consigne pourrait perturber le stimulateur

ct provoquer un accident grave.

N’utilisez pas ce produit a proximité d’équipement médical. Les

ondes radio émises par ce produit peuvent nuire au fonctionnement

des appareils électriques utilisés en médecine. N'utilisez pas ce
produit dans des endroits ou I"utilisation d’ondes radio est
restreinte, comme a proximité d’équipement médical.

22 Evitez d’endommager les cables USB et les cables du microphone.

« Ne déposez pas d’objets lourds sur les cébles.

« Ne modifiez pas les cables.

« Ne fixez pas les cébles a I’aide d’agrafes.

« Ne forcez pas inutilement sur les cables.

« Ne placez pas les cables a proximité de sources de chaleur.

Cela pourrait provoquer un incendie ou une décharge électrique,

ou encore endommager le produit.

Utilisez le cable USB et le cable du microphone fournis avec le produit.

L'utilisation d’autres cébles pourrait provoquer un incendie, une

décharge électrique ou endommager le produit.

24 Si vous ne comptez pas utiliser 1’appareil pendant une période

prolongée, pensez a débrancher toutes les fiches d’alimentation.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie

ou une décharge électrique.

Vos mains doivent étre séches pour brancher et débrancher la fiche

d’alimentation ou les cébles.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer une décharge

¢lectrique ou endommager le produit.

26 N’installez pas I’appareil sur une surface non stable ou dans un
endroit ot il pourrait étre exposé a des vibrations pouvant le faire
tomber ou le renverser, provoquant ainsi des 1ésions ou des
dommages a I’appareil.

27 N’installez pas cet appareil dans un endroit ou il pourrait étre
expos¢ a la lumicre directe du soleil ou a des températures
extrémement ¢levées (a proximité d’un chauffage, etc.). Le non-
respect de cette consigne pourrait endommager ’appareil.

28 Ne vous asseyez pas/mettez pas debout sur ’appareil et ne placez
pas d’autres objets dessus.

Le non-respect de cette consigne pourrait endommager 1’appareil.

2
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29 Réglez le volume au minimum avant de lancer la lecture.
Le non-respect de cette consigne entrainera 1’émission d’un bruit
intense pouvant provoquer des troubles de I’audition.
30 Veillez a ne pas utiliser I’appareil dans un endroit ou il pourrait étre
exposé a des variations rapides de la température ambiante. Tout
changement brutal de la température ambiante pourrait provoquer
la formation de condensation sur I’appareil et ’endommager. En
cas de formation de condensation, coupez 1’alimentation de
I’appareil et laissez-le sécher pendant un certain temps.
Ne branchez pas de cébles lorsque 1’appareil est sous tension. Le
non-respect de cette consigne pourrait endommager 1’appareil,
ainsi que tout périphérique raccordé.

3

32 Veillez a mettre a la masse I’électricité statique de votre corps ou
de vos vétements avant de toucher ’appareil. Le non-respect de
cette consigne pourrait endommager ’appareil.

33 Veillez a acheminer et raccorder les cables correctement.

Si quelqu’un tire sur les cables ou se prend les pieds dedans, le
produit ou I’équipement raccordé risque de basculer ou tomber,
provoquant des blessures ou endommageant le produit.

34 Avant de brancher un périphérique externe, lisez attentivement les
modes d’emploi fournis avec I’appareil et effectuez les
branchements en respectant les instructions.

trés faible quantité de courant.

Cet appareil n’est pas déconnecté de la source d’alimentation secteur tant qu’il reste branché sur la prise secteur murale,
méme si I’appareil proprement dit est éteint. Il est en mode veille. Dans ce mode, I’appareil est congu pour consommer une

AVERTISSEMENT

A LHUMIDITE.

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE DECHARGE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA PLUIE OU
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Précautions d’utilisation

¢ Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des batiments administratifs et pas dans des contextes nécessitant une importante
fiabilité lors de la prise en charge de vies humaines ou de biens précieux.

¢ Yamaha rejette toute responsabilité quant aux éventuels dommages découlant d’une utilisation ou configuration indue de
I’appareil.

¢ En fonction de son environnement d’utilisation, cet appareil peut produire des interférences dans un téléphone, une radio,
une télévision, etc. Si cela devait se produire, installez-le ailleurs ou orientez-le différemment.

¢ En cas de cession de cet appareil & un tiers, remettez-lui ce mode d’emploi et les accessoires I’accompagnant.

¢ En cas de mise au rebut de 1’appareil, respectez la réglementation locale en vigueur.

* Ne branchez pas d’équipement générant des interférences sur la méme ligne d’alimentation que le produit.

Le présent appareil est conforme aux CNR d’Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L’exploitation est autorisée
aux deux conditions suivantes : (1) I’appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2) I'utilisateur de I’appareil doit accepter tout brouillage
radioélectrique subi, méme si le brouillage est susceptible d’en compromettre le fonctionnement.

Cet équipement est conforme aux limites d’exposition aux rayonnements énoncées pour un environnement non controlé et respecte les régles
d’exposition aux fréquences radioélectriques (RF) CNR-102 de I’IC. Cet équipement émet une énergie RF trés faible qui est considérée
conforme sans évaluation de I’exposition maximale autorisée. Cependant, cet équipement doit étre installé et utilisé en gardant une distance de
20 cm ou plus entre le dispositif rayonnant et le corps (a I’exception des extrémités : mains, poignets, pieds et chevilles).

A propos de Bluetooth®

Bluetooth est une technologie permettant la communication sans fil via la bande de fréquence de 2,4 GHz, qui peut étre
utilisée sans licence.

La bande de 2,4 GHz utilisée par les périphériques Bluetooth est une bande radio partagée par de nombreux types
d’appareils. Les appareils Bluetooth emploient une technologie qui réduit I’influence des composants fonctionnant sur la
méme bande radio, mais la vitesse ou la distance de communication peut cependant étre réduite par de tels composants, et
dans certains cas la communication pourrait étre interrompue.

La vitesse de transfert du signal et la portée de communication dépendent de la distance entre les appareils de
communication, la présence d’obstacles, 1’état des ondes radio et le type d’appareil.

Yamaha ne garantit pas toutes les connexions sans fil entre cet appareil et les appareils compatibles avec la fonction
Bluetooth.

4
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Emplacements des plaques signalétiques

Les plaques signalétiques se trouvent en dessous de 1’unité de commande et du microphone.
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Introduction

Nous vous remercions d’avoir acheté un Yamaha YVC-1000. Le YVC-1000 est un systéme intégré Haut-parleurs et
Microphone pour Communications Unifiées qui peut servir de borne audio lorsqu’il est raccordé a un équipement de
communication tel qu’un PC ou un Mac, un smartphone ou une tablette, et un systéme de conférence vidéo.

Lisez attentivement ce manuel avant d’installer et de raccorder ’unité.

Conservez-le soigneusement pour référence.

¢ Aucune partie du présent manuel ne peut étre copiée ou utilisée sous quelque forme que ce soit sans I’autorisation de
Yamaha.
Le contenu de ce mode d'emploi s'applique aux derniéres caractéristiques techniques connues a la date de publication

du manuel. Pour obtenir la version la plus récente du manuel, accédez au site ci-dessous puis téléchargez le fichier du
manuel concerné.

http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/

Yamaha ne peut étre tenue responsable de toute perte de données ou de tout dommage résultant de 1’utilisation du

produit. Notez que la garantie couvre les réparations de ce produit uniquement.

Veérification du contenu

¢ Unité de commande (YVC-CTU1000) x 1

* Microphone (YVC-MIC1000) x 1

e Cable d’alimentation 3 m) x 1

e CableUSB(5m)x 1

e Cable du microphone (5 m) x 1

¢ Guide de référence rapide (le présent mode d’emploi) x 1

A propos de ce mode d’emploi

HA propos des abréviations
Dans ce mode d’emploi, les noms de produits sont décrits comme suit:
¢ Yamaha YVC-1000: le produit

o Microsoft® Windows®: Windows

* Microsoft® Windows® 7: Windows 7
 Microsoft® Windows® 8: Windows 8
Microsoft® Windows® 8.1: Windows 8.1
Microsoft® Windows® 10: Windows 10
» Mac OS® X 10.8: Mac OS X 10.8

o Mac OS® X 10.9: Mac OS X 10.9

* Mac OS® X 10.10: Mac OS X 10.10

o Mac OS® X 10.11: Mac OS X 10.11

HA propos des marques commerciales

 Microsoft et Windows sont des marques déposées de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et dans d’autres pays.
¢ Macintosh, Mac et Mac OS sont des marques déposées de Apple Inc.

o Android ™ est une marque commerciale ou une marque déposée de Google Inc.

* Bluetooth® est une marque déposée de Bluetooth SIG, utilisée par Yamaha en vertu d’un contrat de licence.

¢ Le logo NFC (N-Mark) est une marque commerciale ou une marque déposée de NFC Forum, Inc.
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Veillez lire les autres manuels d’instructions en plus de ce mode d’emploi

Ce mode d’emploi contient uniquement des informations de base.

Lisez le mode d’emploi suivant pour obtenir des informations détaillées sur I’utilisation du produit:

Manuel de I'utilisateur: contient des informations sur 'utilisation du produit, notamment des réglages détaillés et des fonctions utiles.
Veuillez télécharger le manuel de I'utilisateur le plus récent depuis la page de téléchargement de notre site Web.

Pour configurer des paramétres de 1’équipement de communication, reportez-vous aux manuels d'instructions fournis avec
I’équipement.

Utilisation des dernieres fonctions

Vous pouvez télécharger le micrologiciel (programme du produit) depuis la page de téléchargement de notre site Web pour
utiliser les derniéres fonctions.

HPage de téléchargement
http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/
Utilisation de logiciels Open Source

Ce produit utilise des logiciels Open Source.
Le contenu de la licence est inclus dans le manuel de ’utilisateur.
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Commandes et leurs fonctions

Unité de commande (YVC-CTU1000)

(1) Témoin/touche d’alimentation

Permet de mettre le produit sous tension. Maintenez
cette touche enfoncée pendant deux secondes minimum
pour passer en mode veille. Il s’allume en vert lorsque le
produit est sous tension, et s’allume en rouge en mode
veille.

(2 Témoins/touches de volume +/-
Permettent de régler le volume des haut-parleurs.
Maintenez la touche appropriée enfoncée pendant 0,5
seconde minimum pour augmenter ou réduire le volume
de facon continue.

Appuyez simultanément sur les touches + et - pendant
deux secondes minimum pour permuter le périphérique
de sortie entre les haut-parleurs intégrés et les haut-
parleurs externes.

(3 Témoin du niveau de volume

Il indique normalement le niveau d’entrée d’une voix
entrante. Il indique les paramétres lors du réglage du
volume des haut-parleurs ou lors de la sélection d’un
haut-parleur de sortie.

(4) Témoin/touche de diapason

11 s’allume ou clignote en orange en cas de probléme. Si
un probléme est détecté, appuyez sur la touche de
diapason pour activer le guidage vocal sur le probléme
en question.

Si vous maintenez cette touche enfoncée pendant deux
secondes minimum, le produit mesure automatiquement
les conditions acoustiques et regle la fréquence audio
pour une condition optimale (réglage automatique de la
fréquence audio).

(5 Témoin/touche Bluetooth

Permet d’effectuer un pairage ou de connecter une
tablette ou un smartphone Bluetooth.

Si vous appuyez sur cette touche alors que I’appareil est
en cours de connexion au dispositif Bluetooth, ce
dernier se déconnectera.

(6 Logo NFC (N-Mark)

Approcher un smartphone ou une tablette Bluetooth
NFC (Near Field Communication) au-dessus du N-
Mark vous permet d’effectuer un pairage ou de le
connecter/déconnecter du produit.

(D Haut-parleur intégré
Emet une voix entrante.

sieduelq
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Unité de commande (YVC-CTU1000): vue arriére

00000000000000000000000000000000
< | § | o™ ©
4= Ofle] =

ONONE,

(1) Borne d’alimentation
Permet de raccorder le cable d’alimentation fourni.

@ ®

(@ Port USB

Permet de raccorder le produit a un ordinateur ou un
Mac a I’aide du cable USB fourni.

(3 Borne du microphone
Permet de raccorder le microphone fourni a I’aide du
cable du microphone.

®

(4)Bornes des haut-parleurs externes
Permettent de raccorder les haut-parleurs a un
amplificateur intégré.

(5 Bornes de sortie audio (AUDIO OUT)

Permettent le raccordement aux bornes d’entrée audio
d’un systéme de conférence vidéo.

(6 Bornes d’entrée audio (AUDIO IN)
Permettent le raccordement aux bornes de sortie audio
d’un systéme de conférence vidéo.

Unité de commande (YVC-CTU1000): vue de dessous

(1) Plaque signalétique

Fournit les informations suivantes.

Model No.: numéro de modele de ce produit
SERIAL LABEL: numéro de série de ce produit

10
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Microphone (YVC-MIC1000)

(1) Touche de mise en sourdine du (2) Témoin d’état du microphone
microphone S’allume en vert lorsque le microphone est activé.

Appuyez pour couper (mettre en sourdine) temporairement Clignote en rouge lorsque le microphone est en

le microphone. Pour annuler la fonction de mise en sourdine.

sourdine, appuyez de nouveau sur la touche.

Microphone (YVC-MIC1000): vue latérale

r—J @ oI ‘

(1) Borne d’entrée (IN) (2 Borne de sortie (OUT)
Permet de raccorder le microphone optionnel (YVC- Permet de raccorder I’unité de commande a I’aide du
MIC1000EX) a I’aide du cable du microphone. cable du microphone.

11
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Microphone (YVC-MIC1000): vue de dessous

(1) Plaque signalétique

Fournit les informations suivantes.

Model No.: numéro de modele de ce produit
SERIAL LABEL: numéro de série de ce produit

12
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Configuration d’utilisation

Installation

Installez le produit a un emplacement approprié.
Remarques relatives a I’installation

¢ Placez le microphone a 1 m (3,3 ft) minimum de I’unité de commande.
* Eloignez le microphone de tout bruit parasite.

Au moins 1 m
(3,3 ft)

13
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Raccordement du microphone et des cables d’alimentation

Raccordez le cable du microphone et le cable d’alimentation fournis avec le produit.

Faire
correspondre
la couleur
des
étiquettes.

{ wap Brancher a une prise

Remarques

¢ Lorsque vous raccordez le cable du microphone,
veillez a faire correspondre la couleur des étiquettes
sur le cable du microphone avec celle de la borne de
sortie du microphone (OUT).

Veillez a insérer complétement le cable d’alimentation
dans la borne d’alimentation de I’'unité de commande
et dans la prise.

3¢ Conseil

11 est possible de raccorder cinq microphones au produit, y
compris le microphone fourni et les microphones en option
(YVC-MIC1000EX). (Pour plus de détails, reportez-vous au
manuel de I'utilisateur.)

Modification du langage du guide vocal

Appuyez sur la touche de diapason ()tout en appuyant successivement sur la touche de volume + (@). Le
langage changera a chaque fois que vous appuierez sur la touche de volume + (@).
Pour des instructions détaillées, reportez-vous au manuel de ’utilisateur.

14
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Raccordement a un équipement de communication

Raccordement a un ordinateur ou un Mac a l'aide du cable USB

Brancher a
une prise

Raccorder ’
aun <= 8

microphone

Apres avoir connecté le produit, mettez-le sous tension et vérifiez qu’il est correctement reconnu par le PC ou le Mac.
Pour des instructions détaillées, reportez-vous au manuel de 1’utilisateur.

Raccordement a un systéme de conférence vidéo via un cable audio

Bornes de
sortie audio

(000000
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=
=
=
e
=

Bornes
d’entrée audio

Systéme de
conférence vidéo

Brancher a
une prise

Raccorder a un /) )}
microphone - e

4

Aprés avoir connecté le produit, modifiez les paramétres du systéme de conférence vidéo de maniére a utiliser le
produit comme microphone et comme haut-parleur.
Pour des instructions détaillées, reportez-vous au manuel de 1’utilisateur.
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Raccordement a un smartphone ou une tablette via Bluetooth

Témoin Touche
d’alimentation Bluetooth
i \ —
(<) = .
Bluetooth GID
A
YVC-1000 Yamaha|
OO0 \
S —

MPairage
1 Appuyez sur la touche d’alimentation pour mettre le produit sous tension.
2 Appuyez sur la touche Bluetooth.
La touche Bluetooth clignote en bleu.
3 Appuyez sur la touche Bluetooth et maintenez-la enfoncée pendant deux secondes ou plus.
La touche Bluetooth clignote en bleu rapidement pour indiquer que le pairage peut étre exécuté.
4 Effectuez la procédure de pairage a I’aide du smartphone ou de la tablette.

HERaccordement a un smartphone ou une tablette couplé(e) via Bluetooth
1 Appuyez sur la touche d’alimentation pour mettre le produit sous tension.
2 Appuyez sur la touche Bluetooth.
La touche Bluetooth clignote en bleu pour indiquer que I’appareil peut étre connecté via Bluetooth.
3 Effectuez la procédure de connexion Bluetooth a ’aide du smartphone ou de la tablette.
Une fois la connexion établie, la touche Bluetooth s’allume en bleu.

Pour des instructions détaillées, reportez-vous au manuel de ’utilisateur.
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Caractéristiques techniques

Généralités

Interface:

Unité de commande: USB 2.0 haut débit, Bluetooth, NFC (Near Field Communication),

Bornes d’entrée audio (broche RCA stéréo), bornes de sortie audio (broche RCA stéréo), borne du
haut-parleur externe (broche RCA) x 2, borne d’alimentation, borne du microphone

Microphone: bornes d’entrée et de sortie

sieduelq

Consommation
électrique
(maximum):

20 W (un seul microphone raccordé), 35 W (cinq microphones raccordés)

Norme
d’interférence
radio:

FCC (Part 15B) Class A, ICES-003

Conditions
d’utilisation:

Température: 0 a 40°C (32 a 104°F)
Humidité: 20 a 85% (sans condensation)

Conditions de
stockage:

Température: -20 a +50°C (-4 a 122°F)
Humidité: 10 & 90% (sans condensation)

Dimensions:

Unité de commande (L x H x P): 332 x 95 x 162 mm (13,1 x 3,74 x 6,38 in)
Microphone (L x Hx P): 136 x 36 x 136 mm (5,35 x 1,42 x 5,35 in)

Poids: Unité de commande: 1,8 kg (4,0 Ibs)
Microphone: 0,4 kg (0,9 1bs)
Source AC 120 V (60 Hz)

d’alimentation:

Configuration de
I'ordinateur:

Systeme d’exploitation: Windows 10 32 ou 64 bits, Windows 8.1 32 ou 64 bits,
Windows 8 32 ou 64 bits (*1), Windows 7 32 ou 64 bits
USB: USB 2.0 ou supérieur

Configuration
Mac:

Systeme d’exploitation: Mac OS X 10.11, Mac OS X 10.10, Mac OS X 10.9, Mac OS X 10.8
USB: USB 2.0 ou supérieur

Bluetooth:

Version des caractéristiques Bluetooth: 2.1 + EDR
Profils pris en charge: HFP (1.6), A2DP

Codec pris en charge: SBC, mSBC, CVSD

Sortie sans fil: Class 2

Distance maximale de communication: 10 m

NFC:

Périphériques compatibles: périphériques Android compatibles NFC, versions 4.1, 4.2, 4.3 et 4.4

Guidage vocal:

Anglais, japonais, chinois, coréen, frangais, espagnol, allemand

Accessoires:

Cable d’alimentation (3 m), cable USB (5 m), cable du microphone (5 m), Guide de référence
rapide

Autres:

Mise a jour du micrologiciel (transfert depuis I’ordinateur via un cable USB)

(*1) Le support technique de ce produit a pris fin en janvier 2016, suite a la fin du support technique de Windows 8 par la

société Microsoft.
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Son

Unités de Unidirectionnel x 3
microphone:

Unité de haut- Complet x 1
parleur:

Bande de 100 420 000 Hz

fréquences de
capture du son:

Bande de 100 420 000 Hz
fréquences de
reproduction du

son:
Traitement du Suppresseur d’écho adaptatif, Réduction du bruit, Poursuite automatique, Commande de gain
signal: automatique, Egaliseur de piece automatique, Déréverbération, Réglage automatique de la

fréquence audio

18
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<42 (YVC-MIC1000) : fillE

L |rEE]
!

O AFHF (IN) @ diAimF (OUT)
ATV 3VDYAY (YVC-MICI000EX) £XAY  AhEVA o5 —IILTEHELFT.
T—JITERELET.
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OF -7

T oEsmNEEHINTNETY,

Model No. : ARmROEBRRDEHSNTNET,
SERIAL LABEL : HRZERE / K5I BlchDRIE
BS (VU7ILES) BRHINTVET,
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ARmEERHTD

HEID
AREEERT BEFICRELFT.
BB LORE

o AEEIYATF TMEIEBEUTRELTLEE L,
o RAUIBHBREDSBEUTREL T EE LY,

Tm B E

(-
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YVC-1000 &4 w I R5— A1 R

RAOT—=2). BEIF—JI=EHKT S

FERBICHBORAIT—TIb. BEI—JTIZEHELET,

(0000000000000000T00000DD000000D

(wp T NTER

CEE

s RNAUT—TJIEERIDEERF Y10 —T
WEIA I DLHERF (OUT) DSNILDEZE
BhETIEEL,

o BRy—JIVIF. NMIOERKRFEIVEY M
RITE THERICELAALTLEEL,

:\61‘- ty I\

AHBICHBORA I EF TV avDIY1T (YVC-
MICTO00EX) Z&HHE T 5 BXTERTERT (¥
U< IFEUREHBASE Z CBa< 12 W),

BEHAATVADSEZLERS

BEXRTY (W) ZALEHS, EB+REY (4) ZRDEUEL TS0, BB+ K5 (1) 2T
VICEEMIDEDD T,

B ULVEV SR EUREBEEZ CB < T,
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MBS IERT D

PC Xfcld Mac &£ USB r—J L TR %

000000000000000000000000000D0000D
o 9 [
N
P :
|7 J
USB #iF
A
Y NE < )=
Bt

Eé%{—@ﬁ::::jy )

BEaR(CARROBRZEFT VU T. PCFfeld Mac WARBZIEULERHMUL VWD I =R UL T
[a]AN
FUWMEVWSIFEUESEAE Z CELEE 0,

ESARBYVATLET—FT4FT—TJIVTERTD

3

92

ETARBEYAT I

Jverb

crm § .
O L N
P <-(=/ 7

B, ARRDIVAIBRUAE—D—EUVTERETNDLSIC. ETFRBEV AT LADREZE
BLTLEEELY,
FULWEWSIFEURERAEZ B IEEL.
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YVC-1000 &4 w I R5— A1 R

AY—b T VEREES T v b& Bluetooth &9 %

FBERY Bluetooth iR% >/

Bluetooth @D

YVC-1000 Yamaha|
********C

0
0
0

WRX7UVTTD
1. EBRERYVEBUT. AERDBREZS VICT D,
2. Bluetooth %> =9,
Bluetooth MY U HEBICRBULET .
3. Bluetooth h& 7% 2 #LU_EHHT,
Bluetooth % VA BEEBOEREBICEDD ., X7 UV JageREICIED F T,
4. AR—=RFITAVFERIFY TV Y NTRFPUVTBRIEZT D,

WX YV TBHDAI— T+ VFFSY T v b& Bluetooth 693
1. EBRERYVEBUT. AERDBREZS VICT D,
2. Bluetooth & %=,
Bluetooth Ry U HEEICEM L. Bluetooth HEHTAIREIRAEICIED E T,
3. AXN— KT #V&Fe35 T v hT Bluetooth &ZiiR{EZ 9 D,
BHENTrddE. BBORIICEDDFRT.

FLUWEWSIFEEREGBREZ CB<EE L,
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FIS{1ER

SO
[ /RY |
NEA 5 — 4K © USB 2.0 High Speed. Bluetooth. NFC GRIEEEEIHEE).
J1—2X: F—T 4 ZANmF (AT UA RCAEY), #—T 1« 70w F (A7 L7 RCAEY).
HPRAE—H—iHF (RCAEY) X 2. BRWT. XA KT
NAD L AT F. B F
RAHEEN ! 20W (X127 1 &&FER). 35W (X127 5 AEHER)
BEREERAE VCCIZZZ A
ENEIRIR ¢ BE 0~40T
JEE 20 ~85% (EELEWVTE)
RERIE BE—-20~+50T
BE10~90% HEEEULHEWLWTE)
& A 0 332(W) X 95(H) X 162(D) mm
XA 0 136(W) X 36(H) X 136(D) mm
BE Ak 0 1.8kg
A0 0.4kg
BIR AC100V (50/60Hz)
PC E{EIRIE ! 0S : Windows 10 (32bit/64bit). Windows 8.1 (32bit/64bit).
Windows 8 (32bit/64bit)(*1). Windows 7 (32bit/64bit)
USB : USB 2.0 LIk
Mac EfERIE : 0S:Mac0OS X 10.11. Mac OS X 10.10. Mac OS X 10.9. Mac OS X 10.8
USB : USB 2.0 LIf%
Bluetooth : Bluetooth /{\—>3 > : Ver.2.1+EDR
MO 74)b - HFP(1.6). A2DP
M J—7wZ  SBC. mSBC. CVSD
RS« Class2
BRAESHERE - 10m
NFC : stibiERE - NFC i3It Android #88 Verd. 1. 4.2, 4.3, 4.4
BEAAT VR REE. BHAE. EE. BEE. VO VAFE. ANAVE. RMVE
TR ERET—TJIL (Bm). USBH—T)L (Bm). YA o5 —T)L (Bm).
A WO AT— AR, RilE
ZDAth - T77—LDT77vIT—h (PC KD USB TmX)

(*1) 2016 & 1 B®M Microsoft #tM Windows 8 URi— M&TZH>T. ARBOYR—MEKRTIETL

fefZEF UTe,
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A=T4F

RATAZw bk B—igat X 3

AE—hH—dZw b TILLbVY X1

INEERHHSE 100 ~ 20,000Hz

BERRMHE 100 ~ 20,000Hz

ESIIE BHE T O—F v 35— /A XU I3V, JAVBEEBRE. 7— KAV

JrbO—)be F—bMU—LEQ. ZBHIE. BEEEHRE
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8%

REFH 2 fERERE 13
) B s 13
e 4 AR o 14
FT W F Bluetooth®) oo 5
BE 14
SRHRALE 6 IR RIE D o 14
AR o 7 EmEARE 15
gﬁl’ﬂ@ .................................................... 7 'Tiﬂzj USB é%é’}d@%ﬁi PC ﬁMac ......... 15
%qlzlgqiﬂ‘ﬂ ....... ‘EE“i' ..... ’_‘_’ ...................... 7 ,Tiﬂq%iﬁ%g%ﬁ%%ﬁ%miﬁ%iygéﬁ 15
e g GRTEEEREFNATIOE .00
FE BT IIRE oo 8 ik 17
AERIFIRHAT o 8 I oo 17
e 45 B FITH B 0 2 OO 18
P &3 (YVC-CTU1000) ..o 9
P &3 (YVC-CTU1000): 5 ........... 10
P &3 (YVC-CTU1000): JEHS ........... 10
ETER(YVC-MIC1000) .....ooooveerrreenns 11
50K (YVC-MIC1000): U ............... 11
F70A (YVC-MIC1000): JEHE ............... 12
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1 fECU AL, 1 37 R F 2 1 3k
T HL Rk .
KIBIEHLIAT g = S B R Bifilf . i
T PR LEAH S A R BT D B I S BRAG
.

o W IAT ] S5 R B e 7 5
b E‘Jﬁ;

LN T E A8 P11

o A= BRI AKF .

2 PIZRIR Rk o RIENEILIAT e
SRR il BRI A
o V)AL B E T8k L.

o V17 FATAR 77 sRAR BR R 45

o VI AT AT PAT I SR 2k 18 e T —
Ik

o VI xSk F yid K.

o B PRAE 48 2R 370 B TR

3 EMR R RIRS L . R
WA RS S B R . fil B ERIR IR A=
HH o

4 IEMR R EEEE. KA
FUTIATRE & B R  fil EERIRIR A
P2 o

5 W B YRR S 2 1A A T T R I 9 R
T R AR AE D6 TR 0] DAAR A LR 5

6 B R R L 5E 4 L AR [ H i O\ 3
B, ATEEHEAT RS FE A, XA
Al RE S SEUEL AR KA, AT RE
2SR E KK

7 R\ R B R YRR I ERL A = DA AR
AFE A AN S LR . YRR
R Z b RE S S Uk K .

8 TEZIH TR E & Jm Y R Al b 1
HRIEAE HLIUR] B 2 S Ui e B R PR A 7
HH o

9 IEMRATE N S BRVR B2 B 4
. WIEBTCHATRE W, M S 2k
Hy KR BRI A i

10 QoA e R, E SRE AT
HEABBAG A
A A = i i) B2 S UK R Bk

11 3520 UIATAR] J 2R 0 B 2 A 77
AIEAE I AT RE 2 B R . fl L ERIR
WA=

12 15 71 ARG Bk
o EIEARFE M EIE AR SEATE L
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B VEA T I E R B A B AR
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© B IIHA = BRI XA R A
2P
o iE ) P48 R AL .
AP S SR VR RS B A2 D A T 1 em.
EAE 1em MEE S cm.
HRIEE LRE R RS B HAER R
AFERN,  TTE K K BAS = b R ER
13 15711 A 77 i i B Z /B ] R 2 527K

ME7T
RIBIEBLIUAT A 2 FECKRK ik H B
IRAT o

14 EPBAFE S BB B kb 1SS
M ZEVR B o S AR R
KIEEH T RS S BOCR . fil R EIR
A= i o

15 EF R A P i PR ER K
H7 E R e ECE . AR IEAE IR
AR UK fb L EIRIR A S B

16 BRI AR & 2T YT B S BT A

e LR BUA 4% T RE 2 52 B AR Ik 1
BT AR A TR AR LR ik .
o HpdfE, WHEARES SEANIRE
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Bk IR AT BN S5
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AT B2 5 20 FH 2 R / SRR
A7

17 5706 4 8 B AGTK S R Id A A= o
KIEEH TR G S BOR . fih R EIR
AT i o

18 W RIS, 1520 A" 5.
HIBEIFILTN AT B2 S 2 b e

19 18 52 AV ok v IR Sk B TS AN AR 2
R IENE LI AT e S B K

20 72 i N8 B O I AR A% 220 22 em Ak
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22 WEHAIR USB M1z 00 R 25
o EIESLL B B
o EINCE YL .

o i) FH AT I e 26

o EIIN B S K.

o UK B 4R T B AE PRI o

BT RE S SEK R il BUA T 5 i
W

23 1 45 WA FH B AR 7 i B 7 (1) USB FlZE 5
fFFHE USB 8 s MLk mT RE & T3
KRS i B R R AR

24 NI ERKIAMH AR R, ES0NIRT
BT IRk
R IENE UL TR B8 2 S HUKCR Bifil H

25 R W T i 1 L Y Sk B AR LR, U
{REFF T4
3B I AT BE 2 58Uk B B AR IR A S
HH o

26 PIZIHG A TS B e TRk 5 52 72 5
iy, SNTTEESEIFEFEE, MM
SN G 15F AR A

27 DI A 77 i 22 B 1 5 5% BH )6 B4 8%
ERE (AL Wiy, RiE
ME LI AT RE 2 S BURFE iR IR

28 FE AL /b ST F AR R EAE AR ST
HRHCE ek .

NG BT AT At 2 SECR S SR .

29 EFFUGFEINAT, WK B E &K
R IEIE IS 5] A] RE S 800 12 H
Ay I

30 YIAEAS TS fh 2 52 PRI I P W AR R 1)
ST A= o SRS AT 3R AR
Al e S SENE R B AT B, T
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g5, HAEARTE S IR S R 2
W B — B A B H e e TR
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31 HEEIT RIS, TIERAE MLk, K
EAF L TUAT B2 S B8RP i A1 AT Y
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32 FEAMRE AR ST, R S AR AR IR
LE R, R e S8
Y NETE 67
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1% A Z A

o AP E A A EAERT, IFAES T AR BN B A i m B B B i A A e R AT SE T A A0
Bt

o TEVERL RS DA 2 08 Y EE B A i 3 AR TR AN AR AT T E

o MUERIBAGISE, A7 ST B G RNl O UM AL A . S LI 0L, 15X
Ag B BB .

o WRVA TS SRR =TT, 1 B AT R4 o

o EVEARAT AL S AT i R ) F R E 7 A e e

( O, R SR AR SFERE BB T AL )
TP RO T R R I R PR O
FREEENRNEHRE R
BENR
AR w0 % | @ | A0 sEEE s ww
(Pb) (Hg) (Cd) | (Cr(Vl)) | (PBB) (PBDE)
G x O O O O O
I | ShF AL o | o | o oo o
gEEgx | O | O | O | O | ©O 0
G x O O O O O
E£RR | ShFEHE o |l o] o ol o o
ERXEBT O O O O @) @)

ARFTAGIRIE SI/T 11364 HIHLE LRl o

O RNZBEVREZBH A BLRM B PR S B197E GB/T 26572 MERIPREZEK
AT

X: RRZBEEVRELEZBHHR RS 8L GB/T 26572 MEHIREE

A3 F T4 2000m LN b X 224 A o
2000m ! Oregromit 5@l G Gk oo €8 HroHa (rdid €8 W Oty o
R e s R 20005 g AR G A A Gy gvass
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YVC-1000 tRiEEEhiER

- {EFZ . 2.4 -2.4835 GHz

- SR A AR B (BIRP): R385 << 10dBi I: < 100 mW << 20 dBm

- BORTHFRE R . RS < 10dBi FF: < 20 dBm / MHz(EIRP)

- AR : 20 ppm

- AN ThE (1 2.4-2.4835GHz #HEL A4 ) < -80 dBm / Hz (EIRP)

- FBUR ST (RS ) ThE (R + 2.5 S 1E W T LA ):

-36 dBm / 100 kHz (30 - 1000 MHz)

-33 dBm / 100 kHz (2.4 - 2.4835 GHz)

-40 dBm /1 MHz (3.4 - 3.53 GHz)

-40 dBm / 1 MHz (5.725 - 5.85 GHz)

-30dBm /1 MHz ( H'& 1 -12.75 GHz)

2 DA B SCR SR . R DR (BIEFIMNI ST RBORE ), A A S
PR R e R R 2R s

3 A S &GN L BIEE SR FH T —BRIA TR, M
SERM IR, IR SRR it B TP S 5 T 4k S A

4 DI R T LR, DAEZ & T BL S IR Tl . B R PRy R
2 WA T8

5 RIRLE KB MR 1 .

INININ N IN

RIFIFEE
UPR AR ER SR, I S A SCHUER R, SRR R F 77
TH R B B B A U o A bR A B

XFEF (Bluetooth®)

o WO —MOR M 2.4 GHz (R R ZBAUE T AR 1 JE 2008 IHEAR

o WA BRI 2.4 GHz SBGR — MF 2 RE R i & IE I KB BB . BARIE ST
MR BL 2 I R RO RV AT e /b oA A8 FTAH R JE 26 ro A BCR BRI, (HAZ, IXFh
SN B T i 2 P TR B BBE G ,  AESELE AR L T ks i

o {55 A 1 PN VAT REREAT O BB OO T IR MU BE B . R A RIS, LR
(KPR B KRR R 2

o JTEL, Yamaha AN B8 RAEAE A7 it AR 28 e (0 FL A 80 % 2 TRV ) JE 20 el e FH
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YVC-1000 tRiEEEhiER

WA S Yamaha YVC-1000. YVC-1000 f& —EG—lE S RETNMZFE a4, 1F
R PC 8 Mac % RETF-HLE TR HR DG LA B ATUAT 2 10 28 G 55388 TR % ) 1) 55 AT 28 0 o

T REREREAR = 200, AT A F

B AT WAL 2 A T A k5% .

o RZ Yamaha VFF], A3 DATATIE X i 5048 B A F M AT T8 4

o AR5 AH U RH AR IR P9 S D HA R T SR BB RIS o 1 22 DT I T s i A 1 48
LR
http://www.yamaha.com/products/zh/communication/download/

e Yamaha A5 FH AR 72 i 0 AT AR 40 0K B B AR ST DA . TVERL, R (LEE
AT S YRS o

HEAZE

o P23 (YVC-CTU1000) x 1
e FFR (YVC-MIC1000) x 1
e HJRAZE 3m) x1

e USB 4k (5m) x1

o FHNLZL (Sm) x1

o« REEEBIIEE (ATM) x1

XTEFH

B X T4 51

TEARFMH, F=REFMRRNT:

e Yamaha YVC-1000: A ¥4%

* Microsoft® Windows®: Windows

* Microsoft® Windows® 7: Windows 7

o Microsoft® Windows® 8: Windows 8§

e Microsoft® Windows® 8.1: Windows 8.1
¢ Microsoft® Windows® 10: Windows 10
o Mac OS® X 10.8: Mac OS X 10.8

* Mac OS® X 10.9: Mac OS X 10.9

e Mac OS® X 10.10: Mac OS X 10.10

e Mac OS® X 10.11: Mac OS X 10.11

W X TER

* Microsoft Fll Windows j& Microsoft Corporation 7 3% [ F1H & [ 5 133 M b5

¢ Macintosh. Mac Fl Mac OS #& Apple Inc. [FyEMFE xR

* Android™ #& Google Inc. IR FREEM FEFF

« i (Bluetooth®) /& Bluetooth SIG {JIEM Eitx, F Yamaha M4 V7ol Hs % .
e NFC ##i  (N-Mark) J& NFC Forum, Inc. ARSI M i de .
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BEAFHZH, BHERERZH RS E

AF ML AL S 2l

A E A B OV, W BT %

PP TR B SRR A B (15 8, A VRN LR I T
AT I3 S R T BT T

B ELIE B R, 52 BB B4 B 0 M B A A 15
/R ATIIGE

s AT WA IS I R BT R ARFE A7 SRR DA BT D e

B THTIE
http://www.yamaha.com/products/zh/communication/download/
BT FEEA

AT A TR
VERTPIEE  AE FA
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el 3 & FIhEE

& 2Ly (YWe-cTu1000)

D EBIEIRE [ 357 4T

W TIF R ARG o $2 T YR F 50 95 FP B
P S b e NE S IR - S W 7 N R (e e A B
JERASE st t, MR IUE AR
AR

@ EE +- 1A/ 8L

BT AE SRS R B ESER%H
0.5 P El 5 A I [RDRE FR 3 e s IR 5

(7 BN 22 + T - 4241 7 AL Bl A0 DA 1 K A
P EL AN SIS P A 2 Tl D) it 3o

QR FEITLT
SRR AE & NS . JER
75 e B B B HE A7 P A R

OF=3°¢:5: kTN )
U R R, ) B R RS . R
FeoR A i, i 4% LR BB R TR
TP B S R o

AL PRSP E LA LI R, A A
EI) I B P S 2R A TR P R R
i (ASIEAE

& KR4 [ $57R4T
N IO B B U A I R T ALECP
LG -

UNSRAEERE 1 R OF A N % sl )
W 2 WoT R

(®NFC 712 (N-Mark)

BB NFC GEZEID M T IE B b
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ol B AN R A% s W R

O HEHEE
NG SE



YVC-1000 RiEEEhiER

&y (YWe-CTu1000) - &,

007000000000070000000D00DD

o™
|[OLO)
© ¢ -

< | ¢

100000
@ B

O BRKO OF S S0
FH TR B F R A2k . T EREAA N BRI 4%
@UsB ix0O ® iR 0  (AUDIO OUT)

AT USB i A= iiZEEE HTHEEUINS RGN E WA .
PC =% Mac.

® ZHMAIHO (AUDIO IN)
@ZFrXimO F T NS W R S )5 A% i .
FH 15 FH 22 o XU 2 328 B 1 2 7 XL

1BE2&5% (YWC-CTU1000) - JESB

O

OF:1:

AL E R
Model No. (15 ). A& S
SERIAL LABEL: Ai&% 15415
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ZE=/M (YWC-MIC1000)

O = REFFRE @ ZRRIRTSIERAT
BTN RE (FE) ZnR. HERGE JX IR ZEZO. 3L TNIRE
B DRE, PR . NI IRt

E&=/ (YVC-MIC1000) : IET

J iulllluE- iullllu!.- ‘

r { [ 7}
O®WAKEO (N @#biH0O (oum
A5 FH 22 o JRUS 2 32 34 ) ) 2 7 IR A5 FH 22 o 25 2 32 T s 1) & o

(YVC-MIC1000EX)
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EZM (YVC-MIC1000) - JEES

Ok

BRI E R

Model No. (%5 ): A&&ZHHS
SERIAL LABEL: A& H)F55
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&/ USB HLEEE PC 3t Mac

% USB i 1
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R E VB A EEE I N FR
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BB FEE EFEFHI B -FREM

L% A %A
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@

W F X
1 FZHIR T A ™ 5 .
2 1%UE T
W A N R
3 FAE I A PR B e DL ]
s A R DR € 6 7T DAEATE R
4 FH B BE T LB BRI R AT 06 45 8

W 0 5T R E A R RE F LS T AR RN
1 A2 AR I T A f o
2 AR
i A DN RS R A ™ i T DL B P AT 3 2
3 R RE T AL AR R AT 2 D IR
HEESERER, R AR
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YVC-1000 tRiEEEhiER
A

=5

#O: Petilskik: USB2.0 ik, 4, NFC GEBmif),
TGS O (LR RCA $:3k) , H4f G 11 (24K RCA
B3k, AhEImEA O (RCA Bsk) , I O, 2250 K O
i A H N

e (%K) : 20W GEBE1AERRE), 35W GER: 5 AN

JoekeE ik  GB13837

BITIMNE: R 0 % 40°C
WBREE: 20 £ 85% (LEAED
BFHEME : BRE: 220 & +50°C
BEE: 10 £90% (EAED
Rt Pl (WxHxD): 332x95x 162 mm
FPR (WxHxD): 136 x36x 136 mm
BE=E: Pt Zeut: 1.8 kg
FM: 0.4kg
IR : AC 220 V (50 Hz)
PC IfiE: BE RS 32 78 64 £ Windows 10, 32 fi78Y 64 fif Windows 8.1,

32 firak 64 £ Windows 8 (¥E 1), 32 £788 64 £ Windows 7
USB: USB?2.0 5L |

Mac Ifi5: HAER%: Mac OS X 10.11, Mac OS X 10.10, Mac OS X 10.9,
Mac OS X 10.8
USB: USB?2.0 5L |

B W5 T KRR A: 2.1 + EDR
YFERIBCE SCfF: HFP (1.6), A2DP
TEHI RIS % SBC, mSBC, CVSD
okt 2 2%
RAETEEE: 10m
NFC: IR WA A NFC K Android W, FRAS 4.1, 4.2, 43 F14.4
BEIRR: Y, HiB. b, BHE. PAE. WMLFE. EE
Rt - RUEZZE (3m), USBZZ (5m), FEwMsd (5m), Hhif
JA BT
He: FEfEE Y GEE USB M PC 1£%0)

(¥ 1) BT Microsoft AR 7E 2016 4 1 H 453 7% Windows 8 32 HF, AN RHEEH T X}
ARFE i SR
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E5
e B x 3
ke A3 x 1

i

WE RSN -
-

100 % 20,000 Hz
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(*1)2016 'd 1 € Microsoft AL7} Windows 8 21 9-S F & 3te] whe} B A1 F9) A dx Faatglg .
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YVC-1000 Guia de Inicio Rapido

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTE

5 Do not use this apparatus near water.
Clean only with dry cloth.

=

CAUTION 7 Do not block any' v‘enulau(.)n openings. Install in accordance with
the manufacturer's instructions.
A [rscormzomeson | I\ |0 e it vt
DO NOT OPEN > ?
produce heat.

9 Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-
type plug. A polarized plug has two blades with one wider than the
other. A grounding type plug has two blades and a third grounding
prong. The wide blade or the third prong are provided for your
safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an
clectrician for replacement of the obsolete outlet.

10 Protect the power cord from being walked on or pinched
particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where
they exit from the apparatus.

11 Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE
COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS
INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE
PERSONNEL.

«  Explanation of Graphical Symbols

The lightning flash with arrowhead symbol, 12 Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by

A within an equilateral triangle, is intended to alert the manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used,
you to the presence of uninsulated "dangerous use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid
voltage" within the product's enclosure that may injury from tip-over.

be of sufficient magnitude to constitute a risk of
electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral
Tnang]c is lmcnd.cd to alert you to the presence of 13 Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for
. important operating and maintenance (servicing) long periods of time.

11151r}10110ns in the literature accompanying the 14 Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is

appliance. required when the apparatus has been damaged in any way, such as
1 Read these instructions. power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or
2 Keep these instructions. objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been
3 Heed all warnings. exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been
4 Follow all instructions. dropped.

FCC INFORMATION (for US customers)

1 IMPORTANT NOTICE: DO NOT MODIFY THIS UNIT!

This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifications not
expressly approved by Yamaha may void your authority, granted by the FCC, to use the product.

2 IMPORTANT: When connecting this product to accessories and/or another product use only high quality shielded cables. Cable/s
supplied with this product MUST be used. Follow all installation instructions. Failure to follow instructions could void your FCC
authorization to use this product in the USA.

3 NOTE: This product has been tested and found to comply with the requirements listed in FCC Regulations, Part 15 for Class “A” digital
devices. Compliance with these requirements provides a reasonable level of assurance that your use of this product, in a commercial
environment, will not result in harmful interference with other electronic devices. However, operation of this product in a residential area
is likely to cause interference in some form. In this case you, the user, bear the responsibility of correcting this condition.

This product generates/uses radio frequencies and, if not installed and used according to the instructions found in the users manual, may
cause interference harmful to the operation of other electronic devices. Compliance with FCC regulations does not guarantee that
interference will not occur in all installations. If this product is found to be the source of interference, which can be determined by turning
the product “OFF” and “ON”, please try to eliminate the problem by using one of the following measures:

Relocate either the product generating the interference or the device that is being affected by the interference.

Utilize power outlets that are on different branch (circuit breaker or fuse) circuits or install AC line filter/s.

In the case of radio or TV interference, relocate/reorient the antenna. If the antenna lead-in is 300 ohm ribbon lead, change the lead-in to
co-axial type cable.

If these corrective measures do not produce satisfactory results, please contact the local retailer that is authorized to distribute this type of
product. If you can not locate the appropriate retailer, please contact Revolabs, Inc., 144 North Rd, Suite 3250 Sudbury, MA 01776

The above statements apply ONLY to those products distributed by Revolabs,Inc.
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Precauciones de seguridad

1 Aseglirese de extraer inmediatamente la clavija de alimentacion de
la toma en cualquiera de los siguientes casos.

Si no lo hace, podria provocar un incendio o descarga eléctrica.
Asegurese de solicitar al distribuidor correspondiente que lleve a
cabo las reparaciones o inspecciones necesarias.

« Se produce un olor o ruido anomalo.

 Aparece humo.

« El producto esta roto.

« El producto ha quedado expuesto al agua.

2 Asegurese de no daiiar el cable de alimentacion. Si lo hace, podria
provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios en el producto.
« Asegurese de no colocar objetos pesados sobre el cable.

« Asegurese de no manipular el cable de forma alguna.

« Asegurese de no utilizar grapas para fijar la posicion del cable.
« Asegurese de no aplicar fuerza excesiva en el cable.

« Asegurese de mantener el cable alejado de fuentes de calor.

3 Asegurese de utilizar unicamente el cable de alimentacion
incluido. Si no lo hace, podria provocar un incendio, descarga
eléctrica o daiios en el producto.

4 Utilice Gnicamente la tension de alimentacion especificada. Si no
lo hace, podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios en
el producto.

5 Conecte la clavija de alimentacion a una toma que pueda very a la
que pueda acceder sin problemas; asi podra extraerla facilmente si
fuera necesario.

6 Asegurese de insertar la clavija de alimentacion en la toma
completamente y de forma segura. Si no la inserta lo suficiente
podria provocar una descarga eléctrica. También podria
acumularse polvo sobre la clavija, lo que podria provocar calor o
un incendio.

7 Compruebe la capacidad de corriente de la toma o regleta, y
asegurese de que el producto no la excede. Cualquier
sobrecalentamiento o degradacion de la regleta podria provocar un
incendio.

8 No toque los terminales con los dedos ni con objetos metélicos.

Si lo hace, podria provocar una descarga eléctrica o dafos en el
producto.

9 Evite que el producto se caiga o sufra impactos fuertes. Las piezas
internas podrian romperse, lo que podria provocar un incendio,
descarga eléctrica o dafios en el producto.

10 Si el producto ha sufrido dafios, solicite su inspeccion o reparacion

a un distribuidor.

Si sigue usando el producto podria provocar un incendio o una

descarga eléctrica.

No desmonte ni manipule el producto de forma alguna.

Si lo hace, podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios

en el producto.

12 No obstruya las salidas de calor.

No coloque pafios, manteles ni ningan otro objeto similar sobre

el producto.

No coloque el producto sobre una alfombra, moqueta, etc.

No coloque el producto en ningiin lugar estrecho donde el

espacio sea escaso y tenga poca circulacion de aire.

No tape los orificios de ventilacion.

Deje un espacio de ventilacion de al menos 1 cm por arriba, 1 cm

por la derecha y por la izquierda, y 5 cm por la parte trasera del

producto.

Si no cumple las indicaciones anteriores, podria acumularse calor

.

.

dentro del producto y provocar un incendio o dafios en el producto.

13 No coloque el producto en exteriores o en lugares donde pudiera
mojarse.
Si lo hace, podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios
en el producto.

14 No instale el producto en ningtn lugar expuesto a polvo o
humedad, humo o vapor de aceite, o gas corrosivo. Si lo hace,
podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios en el
producto.

15 Asegurese de que el producto esta nivelado.

No lo coloque boca abajo ni en vertical. Si lo hace podria provocar
un incendio, descarga eléctrica o dafios en el producto.

16 No instale el producto en lugares donde pudieran caer objetos
extrafios sobre él o donde el producto pudiera quedar expuesto al
goteo o proyeccion de liquidos. No coloque encima del producto lo
siguiente:

Otros componentes, ya que podrian causar dafios o decoloracion

en la superficie del producto.

Objetos incandescentes (p. ¢j., velas), ya que podrian provocar

un incendio, dafios en el producto y dafios personales.

Recipientes con liquido, ya que podrian caer y el liquido podria

provocar una descarga eléctrica en el usuario o dafios en el

producto.

17 No inserte objetos extrafios, como metales o papel, en el producto.
Si lo hace podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios
en el producto.

18 Si oye un trueno, evite tocar el producto.

Si lo hace podria recibir una descarga eléctrica.

19 Elimine periédicamente cualquier rastro de polvo o suciedad de la
clavija de alimentacion. Si no lo hace, podria provocar un
incendio.

20 El producto deberia utilizarse al menos a 22 cm de cualquier

marcapasos.

Si no se respeta esta distancia, el marcapasos podria verse afectado

y desembocar en un accidente grave.

No utilice este producto cerca de equipos médicos. Las ondas de

radio de este producto podrian afectar negativamente al

funcionamiento de los equipos electromédicos. No utilice este
producto en lugares donde el uso de ondas de radio esté
restringido, p. ej., cerca de equipos médicos.

22 Evite daflos en los cables USB y de micréfono.

« No coloque objetos pesados sobre los cables.

« No modifique los cables.

« No fije los cables con grapas.

« No aplique fuerza innecesaria a los cables.

« No coloque cables cerca de fuentes de calor.

Si lo hace, podria provocar un incendio, descarga eléctrica o dafios

en el producto.

Asegurese de utilizar el cable USB y de microfono suministrado

con el producto.

Si utiliza otros cables USB o de micréfono podria provocar un

incendio, descarga eléctrica o dafios en el producto.

24 Sino va a utilizar el producto durante un largo periodo de tiempo,
desenchufelo de todas las tomas.

Si no lo hace, podria provocar un incendio o una descarga
eléctrica.

25 Asegurese de tener las manos secas al conectar o desconectar

clavijas o cables de alimentacion.

Si no lo hace, podria provocar una descarga eléctrica o dafios en el

producto.

No instale el producto en ninguna superficie inestable o donde

pudiera quedar expuesto a vibraciones, ya que podria volcarse o

caerse, provocando lesiones personales o dafios en el producto.

27 No instale el producto en ningun lugar expuesto a la luz directa del
sol 0 a temperaturas excesivamente altas (cerca de un calefactor,
etc.). Si lo hace, podria provocar daios en el producto.

28 No se siente ni se ponga de pie sobre el producto, ni coloque otros
objetos sobre él.

Si lo hace, podria provocar dafios en el producto.

.
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29 Baje el volumen al minimo antes de comenzar la reproduccion.

Si no lo hace, podrian emitirse ruidos fuertes y provocar
deficiencias auditivas.

30 No utilice el producto en ninglin lugar donde quede expuesto a

3

cambios rapidos en la temperatura ambiente. Cualquier cambio
rapido de la temperatura ambiente podria provocar condensacion
en el producto, lo que a su vez podria provocar dafios en él. Si se
produce condensacion, deje el producto apagado un tiempo hasta
que se seque.

No conecte ningiin cable si el producto esta encendido. Si lo hace

podria provocar dafios en el producto y en los equipos conectados.

32 Descargue cualquier electricidad estéatica de su cuerpo o ropa antes
de tocar el producto. Si no lo hace, podria provocar dafos en el
producto.

33 Tienda y conecte los cables correctamente.

Si tira de los cables o quedan atrapados por la pierna de alguien, el
producto o los equipos conectados podrian caerse o volcarse,
provocando lesiones personales o dafios en el producto.

34 Antes de conectar equipos externos, lea atentamente los manuales
de instrucciones suministrados con el equipo y realice las
conexiones de acuerdo con las instrucciones.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as it is connected to the AC wall outlet, even if this unit
itself is turned off. This state is called the standby mode. In this state, this unit is designed to consume a very small quantity

of power.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.
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Precauciones de uso

¢ El producto esta diseflado para su uso en oficinas comunes y no para su uso en lugares que precisen de un alto grado de

fiabilidad en el tratamiento de vidas humanas o bienes de gran valor.

¢ Tenga en cuenta que Yamaha no se hara responsable de ningtin dafio derivado de un uso o configuracion inapropiados del
producto.

¢ Dependiendo del entorno de uso, este producto puede provocar ruido en un teléfono, radio, television, etc. En tal caso,
cambie el lugar de instalacion o su orientacion.

e Si transfiere este producto a un tercero, entréguele también este manual y los accesorios.

En el momento de deshacerse del producto, asegurese de seguir las indicaciones de su administracion local.

* No conecte ningun equipo que genere ruidos en la misma linea de alimentacion que el producto.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause
harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

This transmitter must not be co-located or operated in conjunction with any other antenna or transmitter.

This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment and meets the FCC radio frequency
(RF) Exposure Guidelines. This equipment has very low levels of RF energy that it deemed to comply without maximum permissive exposure
evaluation (MPE). But it is desirable that it should be installed and operated keeping the radiator at least 20 cm or more away from person’s
body.

Acerca de Bluetooth®

Bluetooth es una tecnologia para la comunicacion inalambrica que emplea la banda de frecuencia de 2,4 GHz, una banda
que puede usarse sin licencia.

La banda de 2,4 GHz usada por dispositivos compatibles con Bluetooth es una banda de radio compartida por multitud de
equipos de diferente tipo. Aunque los dispositivos compatibles con Bluetooth usan una tecnologia que minimiza la
influencia de otros componentes en la misma banda de radio, dicha influencia puede reducir la velocidad o la distancia de
comunicacion y, en algunos casos, puede incluso interrumpir las comunicaciones.

La velocidad de transferencia de las sefiales y la distancia a la que se puede realizar la comunicacion varia en base a la
distancia entre los dispositivos en comunicacion, la presencia de obstaculos, las condiciones de las ondas de radio y el tipo
de equipo.

Yamaha no garantiza todas las conexiones inalambricas entre esta unidad y dispositivos compatibles con la funcion
Bluetooth.
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Ubicacion de las placas identificativas

Las placas identificativas se encuentran en la parte inferior de la Unidad de Control y del microfono.
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Introduccion

Gracias por adquirir un Yamaha YVC-1000. El Yamaha YVC-1000 es un Sistema de Comunicaciones Unificadas entre
Microéfono y Altavoces que sirve como terminal de audio al conectarse a un equipo de comunicaciones, como puede ser un PC
0 Mac, un teléfono inteligente o una tableta, o un sistema de videoconferencia.

Lea este manual en su totalidad antes de instalar y conectar el producto.

Guarde este manual en un lugar seguro para futuras consultas.

Ninguna parte de este manual puede copiarse o utilizarse bajo ninglin concepto sin el permiso de Yamaha.

El contenido de este manual se aplica a las ultimas especificaciones segln la fecha de publicacion. Para obtener el
ultimo manual, acceda al sitio web que se indica abajo y descargue el archivo del manual.
http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/

Yamaha no acepta ninguna responsabilidad por cualquier pérdida o dafio que resulte del uso del producto. La garantia
cubre solamente una reparacion del producto.

Comprobacion del contenido

¢ 1 Unidad de Control (YVC-CTU1000)
¢ | micréfono (YVC-MIC1000)

® | cable de alimentacion (3 m)

® | cable USB (5 m)

¢ 1 cable de microfono (5 m)

* | Guia de Inicio Rapido (este manual)

Acerca de este manual

MAcerca de las abreviaturas
En este manual, los nombres de producto se describen del siguiente modo:
* Yamaha YVC-1000: el producto
 Microsoft® Windows®: Windows

o Microsoft® Windows® 7: Windows 7
Microsoft® Windows® 8: Windows 8

o Microsoft® Windows® 8.1: Windows 8.1
* Microsoft® Windows® 10: Windows 10
o Mac OS® X 10.8: Mac OS X 10.8

e Mac OS® X 10.9: Mac OS X 10.9

o Mac OS® X 10.10: Mac OS X 10.10

* Mac OS® X 10.11: Mac OS X 10.11

MAcerca de las marcas registradas

* Microsoft y Windows son marcas registradas de Microsoft Corporation en los Estados Unidos y en otros paises.

* Macintosh y Mac OS son marcas registradas de Apple Inc.

e Android™ es una marca comercial, 0 una marca comercial registrada, de Google Inc.

* Bluetooth® es una marca registrada de Bluetooth SIG y ha sido utilizada por Yamaha en virtud de su acuerdo de licencia.
¢ El logotipo NFC (N-Mark) es una marca comercial o marca registrada de NFC Forum, Inc.
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Ademas de este manual, lea otros manuales de instrucciones

Este manual solo contiene informacion basica.

Para obtener informacion detallada sobre el uso del producto, lea los siguientes documentos:

Manual del usuario: contiene informacion sobre el uso del producto, incluyendo ajustes detallados y funciones de utilidad.
Descargue el manual del usuario mas actualizado desde la pagina de descargas de nuestro sitio web.

Para configurar los ajustes del dispositivo de comunicaciones, consulte los manuales de instrucciones suministrados con el
equipo.

Uso de Ias funciones mas recientes

Para utilizar las tltimas funciones, puede descargar el firmware (programa del producto) desde la pagina de descargas de
nuestro sitio web.

HPagina de descarga

http://www.yamaha.com/products/en/communication/download/

Uso de software de cdodigo abierto

Este producto utiliza software de codigo abierto.
Los contenidos de la licencia se incluyen en el manual del usuario.
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Mandos y funciones

Unidad de Control (YVYC-CTU1000)

(1) Botén/indicador de encendido

Pulselo para encender el producto. Manténgalo
presionado durante dos segundos o mas para pasar al
modo de espera. Se ilumina en verde cuando el producto
se enciende y se ilumina en rojo durante el modo de
espera.

(2 Boton/indicador de volumen +/-
Pulselo para ajustar el volumen del altavoz. Mantenga
presionado el boton adecuado durante 0,5 segundos o
mas para subir o bajar el volumen paulatinamente.

Pulse los botones + y - simultaneamente durante dos
segundos o mas para cambiar el dispositivo de salida
entre los altavoces incorporados y externos.

(® Indicador de nivel de volumen
Normalmente indica el nivel de entrada de un sonido de
entrada. Cuando se ajusta el volumen del altavoz o se
selecciona un altavoz de salida, indica los ajustes.

(4 Botoén/indicador de diapasén

Se ilumina o parpadea en naranja si hay un problema. Si
se muestra un problema, pulse el boton del diapason
para activar la guia por voz para el problema detectado.

Si se mantiene presionado durante dos segundos o mas,
el producto mide automaticamente las condiciones
acusticas y adapta los ajustes de audio a unas
condiciones Optimas (sintonizacion de audio
automatica).

(5 Boton/indicador de Bluetooth

Pulselo para emparejar o conectar con un teléfono
inteligente o tableta compatible con Bluetooth.

Si este boton se pulsa mientras esta conectado a un
dispositivo Bluetooth, Bluetooth se desconectara.

(6 Logotipo NFC (N-Mark)

Si se coloca un teléfono inteligente o tableta compatible
con Bluetooth y NFC (Near Field Communication,
comunicaciones de campo proximo) encima de la
N-Mark podra emparejarlo o conectarlo con el producto,
asi como desconectarlo.

(@ Altavoz integrado

Emite el sonido de entrada.
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Unidad de Control (YVC-CTU1000): parte trasera

00000000000000000000070000000000
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(1) Terminal de alimentacién

Se utiliza para conectar el cable de alimentacion
suministrado.

(2 Puerto USB

Se utiliza para conectar el producto a un PC o Mac
mediante el cable USB suministrado.

(3 Terminal de micréfono
Se utiliza para conectar el microfono suministrado
mediante el cable de micréfono.

@ ® 6

(4 Terminales de altavoz externo

Se utilizan para conectar los altavoces con un
amplificador incorporado.

(56 Terminales de salida de audio
(AUDIO OUT)

Se utilizan para la conexion a los terminales de entrada
de audio de un sistema de videoconferencia.

(6) Terminales de entrada de audio
(AUDIO IN)

Se utilizan para la conexion a los terminales de salida de
audio de un sistema de videoconferencia.

Unidad de Control (YVC-CTU1000): parte inferior

(1 Placa identificativa
Ofrece los siguientes datos:

Model No.: numero de modelo del producto
SERIAL LABEL: numero de serie del producto

10
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Micréfono (YVC-MIC1000)

(1) Botén de silencio del micréfono (@ Indicador de estado del micréfono
Pulselo para desactivar temporalmente (silenciar) el Se ilumina en verde cuando el micréfono esta activo.
microfono. Para cancelar la funcion de silencio, vuelva Parpadea en rojo cuando el microfono esta silencido.

a pulsarlo.

Microfono (YVC-MIC1000): lateral

;.

1T [ S— —
(D Terminal de entrada (IN) (2 Terminal de salida (OUT)
Conecta el microfono opcional (YVC-MIC1000EX) Conecta la Unidad de Control mediante el cable del
mediante el cable del microfono. micréfono.

11
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Micréfono (YVC-MIC1000): parte inferior

(D Placa identificativa

Ofrece los siguientes datos:

Model No.: numero de modelo del producto
SERIAL LABEL: niimero de serie del producto

12
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Preparacion para el uso

Instalacion

Instale el producto en el lugar donde vaya a utilizarse.
Notas sobre la instalacion

¢ Coloque el microfono como minimo a 1 m (3,3 ft) de la Unidad de Control.
¢ Mantenga el micréfono alejado de cualquier fuente de ruido.

Como minimo
1m (3,3 ft)

13
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Conexion de los cables de alimentacion y del micréfono

Conecte los cables de alimentacion y del micréfono suministrados con el producto.

Haga que
las etiquetas
de colores

coincidan. ) mp Enchufe el cable a una toma.

Notas

* Al conectar el cable del microfono, asegurese de que
coincidan las etiquetas de colores del cable del
microéfono y del terminal de salida (OUT) del
micréfono.

Aseguirese de insertar completamente el cable de
alimentacion en el terminal de alimentacion de la
Unidad de Control y en la toma.

34 Punta

Es posible conectar al producto un total de cinco
microfonos, incluyendo el micr6fono suministrado y los
micréfonos opcionales (YVC-MIC1000EX) (para mas
informacion consulte el manual del usuario).

Configuracién

Cambio del idioma de la guia de voz

), pulse repetidamente el boton del volumen + (@). El idioma
cambia cada vez que se pulsa el boton del volumen + (@).

Mientras mantiene pulsado el boton del diapason (|

Para obtener instrucciones detalladas, consulte el manual del usuario.

14
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Conexidn a dispositivos de comunicaciones

Conexion a un PC o Mac mediante el cable USB

00000000000000200000000D0DTDO0ND

Al puerto USB.

Enchufe

el cable 2 <mm 8://

una toma.

micréfono.
Tras conectar el producto, enciéndalo y confirme que el PC o Mac lo ha reconocido correctamente.
Para obtener instrucciones detalladas, consulte el manual del usuario.

Conexion a un sistema de videoconferencia a través de cables de audio

Terminales de
salida de audio

=
=
=
=
=

(000000

< | 8 "
L@ @@K o ®

Terminales de
entrada de audio

Sistema de
videoconferencia

Enchufe el cable Y
auna toma. N

Conecte un |
< (ZJ &

microfono.

Una vez conectado el producto, cambie los ajustes del sistema de videoconferencia de forma que el producto pueda

utilizarse como microfono y altavoz.
Para obtener instrucciones detalladas, consulte el manual del usuario.

15
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Conexion a un teléfono inteligente o tableta a través de Bluetooth

Boton de alimentacion Boton Bluetooth

BEmparejamiento
1 Pulse el boton de encendido para encender el producto.
2 Pulse el boton Bluetooth.
El boton Bluetooth parpadea en azul.
3 Mantenga presionado el boton Bluetooth durante dos segundos o mas.

—————

Bluetooth GID
RRRRRRRR

YVC-1000 Yamaha|
EEEEE T **C

s

El boton Bluetooth parpadea en azul rapidamente para indicar que es posible realizar el emparejamiento.

4 Realice el emparejamiento usando el teléfono inteligente o tableta.

HConexidn por Bluetooth a un teléfono inteligente o tableta ya emparejado

1 Pulse el boton de encendido para encender el producto.
2 Pulse el boton Bluetooth.

El boton Bluetooth parpadea en azul para indicar que el dispositivo puede conectarse por Bluetooth.

3 Realice la conexion por Bluetooth usando el teléfono inteligente o tableta.
Una vez establecida la conexidn, el boton Bluetooth se ilumina en azul.

Para obtener instrucciones detalladas, consulte el manual del usuario.

16
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Especificaciones

Generales

Interfaz:

Unidad de Control: USB 2.0 a alta velocidad, Bluetooth, NFC (Near Field Communication),
Terminales de entrada de audio (patilla RCA estéreo), terminales de salida de audio (patilla RCA
estéreo), 2 terminales de altavoz externo (patilla RCA), terminal de alimentacion, terminal de
micréfono

Micréfono: terminales de entrada y salida

Consumo de
potencia (max.):

20 W (un micréfono conectado), 35 W (cinco microfonos conectados)

Estandar de

radiointerferencias:

FCC (Part 15B) Class A, ICES-003

Entorno de
funcionamiento:

Temperatura: 0 a 40°C (32 a 104°F)
Humedad: 20 a 85%

Entorno de
almacenamiento:

Temperatura: -20 a +50°C (-4 a +122°F)
Humedad: 10 a 90% (sin condensacion)

Dimensiones:

Unidad de Control (An x Al x Prf): 332 x 95 x 162 mm (13,1 x 3,74 x 6,38 in)
Micréfono (An x Al x Prf): 136 x 36 x 136 mm (5,35 x 1,42 x 5,35 in)

Peso: Unidad de Control: 1,8 kg (4,0 Ibs)
Microfono: 0,4 kg (0,9 1bs)
Fuente de AC 120 V (60 Hz)

alimentacién:

Entorno de PC:

Sistema operativo: Windows 10 a 32/64 bits, Windows 8.1 a 32/64 bits,
Windows 8 a 32/64 bits (*1), Windows 7 a 32/64 bits
USB: USB 2.0 o posterior

Entorno para
Mac:

Sistema operativo: Mac OS X 10.11, Mac OS X 10.10, Mac OS X 10.9, Mac OS X 10.8
USB: USB 2.0 o posterior

Bluetooth: Especificacion de Bluetooth version: 2.1 + EDR
Perfiles admitidos: HFP (1.6), A2DP
Cédec admitido: SBC, mSBC, CVSD
Salida inalambrica: Clase 2
Distancia maxima de comunicacion: 10 m
NFC: Dispositivos compatibles: dispositivos Android compatibles con NFC, versiones 4.1,4.2,4.3 y 4.4

Guia por voz:

inglés, japonés, chino, coreano, francés, espafiol, aleman

Accesorios:

Cable de alimentacion (3 m), cable USB (5 m), cable del micr6fono (5 m), Guia de Inicio Répido

Otros:

Actualizacion de firmware (transferencia desde PC mediante USB)

(*1) En enero de 2016, junto con el fin del soporte de Microsoft Windows 8, hemos terminado el soporte para este producto.

17
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Audio

Micréfonos: 3 unidireccionales

Altavoz: 1 de gama completa

Ancho de banda 100 a 20.000 Hz
de frecuencia

para captador de

sonido:

Ancho de banda 100 a 20.000 Hz
de frecuencia

para

reproduccion:

Procesamiento Cancelador de eco adaptativo, reduccion de ruido, seguimiento automatico, control de ganancia
de senales: automatico, ecualizador ambiental automatico, desreverberacion, sintonizacion de audio
automatica

18
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